

国际贸易与投资要闻

2019 年第 194 期（总第 1447 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2019 年 10 月 14 日

目录

中美贸易协议“第一阶段”初步达成.....	1
中印签署 128 项贸易协定，金额超 30 亿美元.....	1
尼日利亚与中国铁建签署铁路合同.....	2
印尼与中国贸易前景广阔.....	3



中美贸易协议“第一阶段”初步达成

10月11日，特朗普在白宫表示，美中经贸磋商取得了实质性的第一阶段成果，美国将暂缓10月15日的对华加征关税。特朗普还表示，双方非常接近结束贸易战，需要五周的时间来将达成一致的内容形成文本。刘鹤表示，双方在此轮磋商中就共同关心的经贸问题进行了坦诚、高效、建设性的讨论，在农业、知识产权保护、汇率、金融服务、扩大贸易合作、技术转让、争端解决等领域取得实质性进展，讨论了后续磋商安排。（华尔街日报/10月12日）



中印签署 128 项贸易协定，金额超 30 亿美元

10月10日，中国商务部和印度商工部在德里联合举办中国-印度贸易项目签约仪式和对接洽谈。本次贸易促进活动签约仪式上，双方企业共签署了128项贸易协议，金额超过30亿美元，签约产品涉及矿产品、化工品、农产品、医药品等印方优势产品，举办了糖业对接活动，签署5万吨原糖采购合同。印度工商联合会执行委员会成员萨尼表示，越来越多的中方企业赴印投资，参与到“印度制造”中来，现在已

有 1000 多家中资企业参加印工业园建设，两国在商业、贸易、农业、信息技术等方面有着巨大的合作潜力。印度工商联合会将通过与中方相关组织的合作，继续发挥工商联合会的沟通桥梁作用，为两国企业加深了解与合作搭建更多更好的平台。中国驻印度使馆朱晓红参赞就如何促进印度商品更好地进入中国市场提出了建设性的意见。她表示，印度在农产品、药品、手工艺品等方面具有一定优势，希望印方企业不断加强对中国市场的了解，开发符合中国消费升级需求的创新产品，中方欢迎印度企业积极参与进口博览会。（文汇网/10 月 11 日）



尼日利亚与中国铁建签署铁路合同

10 月 11 日，据尼日利亚《每日信报》报道，尼日利亚已与中国铁建股份有限公司签署了 39 亿美元的公私合作协议，建造阿布贾-伊塔克佩铁路及瓦里港。根据协议，尼日利亚政府出资 15%，中国铁建出资 10%，其余 75% 的资金将从中资银行融资。中国铁建将负责铁路和海港的建设运营、资金收回和债务偿还，30 年后将项目移交给尼日利亚。（商务部网站/10 月 12 日）



印尼与中国贸易前景广阔

近日,印度尼西亚贸易促进和投资机遇论坛在北京举办。据了解,中国与印度尼西亚在进出口商品结构方面具有很强的互补性,中国已连续多年成为印度尼西亚第一大贸易伙伴,中国国际电子商务中心主任王开前在致辞时表示,中国和印度尼西亚两国地缘相近、人文相联,随着中国“一带一路”倡议和印度尼西亚“全球海洋支点”构想的对接和推进,两国经贸合作关系持续深化,发展潜力巨大。作为东盟最大经济体和 20 国集团、亚太经合组织的重要成员,印尼 2018 年 GDP 约为 1.04 万亿美元,居全球第 16 位。预计到 2025 年,印度尼西亚将成为世界第十大经济体,将在地区和国际事务中发挥越来越大的作用。展望未来,两国在贸易、投资等重点领域合作前景广阔。

(中国贸易报/10 月 12 日)